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La corrección del sodio en casos de hiponatremia o hiperglucemia es importante para mantener el 

equilibrio electrolítico. Aquí tienes algunas fórmulas comunes: 

 

1. Corrección de sodio en hiponatremia: 

 

o Sodio corregido = Sodio medido (MS) + 0.024 * (Glucosa – 100)  

o Para calcular la corrección del déficit de sodio en hiponatremia, se considera el sodio sérico actual, el 

sodio deseado, el peso del paciente y la velocidad de ascenso deseada  

 

2. Corrección de sodio en hiperglucemia: 

 

o Na = Sodio medido (MS) + 0.016 * (Glucosa - 100) 

Para preparar solución salina al  17%  de una solución al 0.9%: 

o Primero se resta el 20 (de ampolla) – 0.9= 19.1  

o Luego se hace la diferencia con 17% 

o 20-17= 3% 

o 17-0.9= 16.1 

o Luego se multiplica por la cantidad de solución al 17%, supongamos que pidan 100cc 

o Luego de divide por el 19.1 

o En uno sale: (3x100/19.1)= 15.70 

o (16.1x100cc/19.1)= 84.29 

o 15.70 cc de ss al 0,9 y se agrega 84.29ccde solución al 20%  

o Asi se obtiene una solución al 17% de 100cc 

Para preparar una solución salina hipertónica al 3% a partir de una solución salina al 

17.7%, puedes seguir estos pasos: 

o Se determina la cantidad deseada: Supongamos que deseas crear 40 mL de solución 

salina hipertónica al 3%. 

o Cálculo del soluto (NaCl al 17.7%): 

o Se utiliza la fórmula:  

mL de NaCl 17.7%=40mL×17.7%(3%−0.9%) 

https://bing.com/search?q=Formula+de+correcci%c3%b3n+sodica
https://www.samiuc.es/reposicion-sodica-las-hiponatremias/
https://www.samiuc.es/reposicion-sodica-las-hiponatremias/
https://www.msdmanuals.com/es/professional/multimedia/clinical-calculator/correcci%C3%B3n-del-sodio-en-la-hiperglucemia
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o El resultado es aproximadamente 4.75 mL de solución salina al 17.7%. 

o Cálculo del diluyente (solución salina al 0.9%): 
o Resta la cantidad de soluto obtenida del total deseado:  

mL de diluyente=40mL−4.75mL=35.25mL 

o Por lo tanto, necesitas mezclar 4.75 mL de NaCl 17.7% con 35.25 mL de solución 

salina al 0.9% para obtener 40 mL de solución salina hipertónica al 3%. 

 

Si se  decide usar agua como diluyente, se debe tener en cuenta que el agua no contiene NaCl. 

En ese caso, la fórmula sería similar, y se necesitaría mezclar 6.8 mL de NaCl 17.7% con 33.2 

mL de agua para obtener la misma solución hipertónica al 3% 

 

Para una solución hipótonica al 0.45% 

o Se debe quitar la mitad a una solución salina al 0.90%  

o A esa mitad administrar agua  

o Así se obtiene una solución al 45% 

 

Formula de osmoralidad sérica: 

o Osm = (Na x 2) + (BUN/2.8) + (glucosa /18)   

El BUN puede ser sustituido por UREA/6 

o La osmoralidad plasmática normal se encuentra entre 280-295mEq/L 

Osmoralidad plasmática EFECTIVA 

BULLETS Osm = Na x 2 + glucosa/18 

Solución isotónica  

Una solución isotónica es aquella que tiene la misma concentración de soluto que otra solución con la 

que se compara. Si estas soluciones están separadas por una membrana semipermeable, el agua se 

moverá en ambas direcciones de manera equilibrada. La presión osmótica de una solución isotónica es 

igual a la de la otra solución 

Solución hipertónica  

https://idunmedicinaestetica.es/que-es-ssf-en-medicina/
https://idunmedicinaestetica.es/que-es-ssf-en-medicina/
https://www.bing.com/ck/a?!&&p=415d8c0ac2b4bbfdJmltdHM9MTcxNjE2MzIwMCZpZ3VpZD0xNDE0Mjg3ZC0wZGJkLTY3OWEtMzVhOS0zYzFhMGM4ZjY2YmYmaW5zaWQ9NTg2OQ&ptn=3&ver=2&hsh=3&fclid=1414287d-0dbd-679a-35a9-3c1a0c8f66bf&psq=que+es+una+soluci%c3%b3n+isotonica+&u=a1aHR0cHM6Ly93d3cuZWxnZW5jdXJpb3NvLmNvbS9kaWNjaW9uYXJpby9zb2x1Y2lvbi1pc290b25pY2Ev&ntb=1
https://www.bing.com/ck/a?!&&p=415d8c0ac2b4bbfdJmltdHM9MTcxNjE2MzIwMCZpZ3VpZD0xNDE0Mjg3ZC0wZGJkLTY3OWEtMzVhOS0zYzFhMGM4ZjY2YmYmaW5zaWQ9NTg2OQ&ptn=3&ver=2&hsh=3&fclid=1414287d-0dbd-679a-35a9-3c1a0c8f66bf&psq=que+es+una+soluci%c3%b3n+isotonica+&u=a1aHR0cHM6Ly93d3cuZWxnZW5jdXJpb3NvLmNvbS9kaWNjaW9uYXJpby9zb2x1Y2lvbi1pc290b25pY2Ev&ntb=1
https://www.bing.com/ck/a?!&&p=4bba8ba1a7aefa17JmltdHM9MTcxNjE2MzIwMCZpZ3VpZD0xNDE0Mjg3ZC0wZGJkLTY3OWEtMzVhOS0zYzFhMGM4ZjY2YmYmaW5zaWQ9NTg3Mw&ptn=3&ver=2&hsh=3&fclid=1414287d-0dbd-679a-35a9-3c1a0c8f66bf&psq=que+es+una+soluci%c3%b3n+isotonica+&u=a1aHR0cHM6Ly93d3cuZWxnZW5jdXJpb3NvLmNvbS9kaWNjaW9uYXJpby9zb2x1Y2lvbi1pc290b25pY2Ev&ntb=1
https://www.bing.com/ck/a?!&&p=4bba8ba1a7aefa17JmltdHM9MTcxNjE2MzIwMCZpZ3VpZD0xNDE0Mjg3ZC0wZGJkLTY3OWEtMzVhOS0zYzFhMGM4ZjY2YmYmaW5zaWQ9NTg3Mw&ptn=3&ver=2&hsh=3&fclid=1414287d-0dbd-679a-35a9-3c1a0c8f66bf&psq=que+es+una+soluci%c3%b3n+isotonica+&u=a1aHR0cHM6Ly93d3cuZWxnZW5jdXJpb3NvLmNvbS9kaWNjaW9uYXJpby9zb2x1Y2lvbi1pc290b25pY2Ev&ntb=1
https://www.bing.com/ck/a?!&&p=f61d936505a78743JmltdHM9MTcxNjE2MzIwMCZpZ3VpZD0xNDE0Mjg3ZC0wZGJkLTY3OWEtMzVhOS0zYzFhMGM4ZjY2YmYmaW5zaWQ9NTg3Ng&ptn=3&ver=2&hsh=3&fclid=1414287d-0dbd-679a-35a9-3c1a0c8f66bf&psq=que+es+una+soluci%c3%b3n+isotonica+&u=a1aHR0cHM6Ly93d3cuY3VuLmVzL2RpY2Npb25hcmlvLW1lZGljby90ZXJtaW5vcy9zb2x1Y2lvbi1pc290b25pY2E&ntb=1
https://www.bing.com/ck/a?!&&p=f61d936505a78743JmltdHM9MTcxNjE2MzIwMCZpZ3VpZD0xNDE0Mjg3ZC0wZGJkLTY3OWEtMzVhOS0zYzFhMGM4ZjY2YmYmaW5zaWQ9NTg3Ng&ptn=3&ver=2&hsh=3&fclid=1414287d-0dbd-679a-35a9-3c1a0c8f66bf&psq=que+es+una+soluci%c3%b3n+isotonica+&u=a1aHR0cHM6Ly93d3cuY3VuLmVzL2RpY2Npb25hcmlvLW1lZGljby90ZXJtaW5vcy9zb2x1Y2lvbi1pc290b25pY2E&ntb=1
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Una solución hipertónica es una solución que tiene una mayor concentración de soluto que otra 

solución o que la célula que se coloca en ella. Una solución hipertónica puede causar que las células se 

encojan y pierdan agua por ósmosis. El término hipertónico proviene del griego y significa por encima 

de la tensión. 

Solución hipotónica  

Una solución hipotónica es aquella que presenta una concentración de soluto menor respecto a una 

solución separada o aislada por una barrera semipermeable. Si una célula con una concentración de 

NaCl se coloca en una solución de agua destilada, que es agua pura sin sustancias disueltas, la solución 

en el exterior de la célula es 100% de agua y 0% de NaCl. Una solución hipotónica es una solución que 

tiene una concentración de soluto más baja en comparación con otra solución 

https://www.bing.com/ck/a?!&&p=6d85124f9e037f2aJmltdHM9MTcxNjE2MzIwMCZpZ3VpZD0xNDE0Mjg3ZC0wZGJkLTY3OWEtMzVhOS0zYzFhMGM4ZjY2YmYmaW5zaWQ9NTg3OQ&ptn=3&ver=2&hsh=3&fclid=1414287d-0dbd-679a-35a9-3c1a0c8f66bf&psq=que+es+una+soluci%c3%b3n+hipertonica+&u=a1aHR0cHM6Ly9hcnJpYmFzYWx1ZC5jb20vc29sdWNpb24taGlwZXJ0b25pY2Ev&ntb=1
https://www.bing.com/ck/a?!&&p=6d85124f9e037f2aJmltdHM9MTcxNjE2MzIwMCZpZ3VpZD0xNDE0Mjg3ZC0wZGJkLTY3OWEtMzVhOS0zYzFhMGM4ZjY2YmYmaW5zaWQ9NTg3OQ&ptn=3&ver=2&hsh=3&fclid=1414287d-0dbd-679a-35a9-3c1a0c8f66bf&psq=que+es+una+soluci%c3%b3n+hipertonica+&u=a1aHR0cHM6Ly9hcnJpYmFzYWx1ZC5jb20vc29sdWNpb24taGlwZXJ0b25pY2Ev&ntb=1
https://www.bing.com/ck/a?!&&p=7f8ceb71940037a4JmltdHM9MTcxNjE2MzIwMCZpZ3VpZD0xNDE0Mjg3ZC0wZGJkLTY3OWEtMzVhOS0zYzFhMGM4ZjY2YmYmaW5zaWQ9NTg4NQ&ptn=3&ver=2&hsh=3&fclid=1414287d-0dbd-679a-35a9-3c1a0c8f66bf&psq=que+es+una+soluci%c3%b3n+hipertonica+&u=a1aHR0cHM6Ly9jaWVuY2lhZGVob3kuY29tL3F1ZS1lcy11bmEtc29sdWNpb24taGlwZXJ0b25pY2Ev&ntb=1
https://www.bing.com/ck/a?!&&p=7f8ceb71940037a4JmltdHM9MTcxNjE2MzIwMCZpZ3VpZD0xNDE0Mjg3ZC0wZGJkLTY3OWEtMzVhOS0zYzFhMGM4ZjY2YmYmaW5zaWQ9NTg4NQ&ptn=3&ver=2&hsh=3&fclid=1414287d-0dbd-679a-35a9-3c1a0c8f66bf&psq=que+es+una+soluci%c3%b3n+hipertonica+&u=a1aHR0cHM6Ly9jaWVuY2lhZGVob3kuY29tL3F1ZS1lcy11bmEtc29sdWNpb24taGlwZXJ0b25pY2Ev&ntb=1
https://www.bing.com/ck/a?!&&p=ff16cc9e5be6669aJmltdHM9MTcxNjE2MzIwMCZpZ3VpZD0xNDE0Mjg3ZC0wZGJkLTY3OWEtMzVhOS0zYzFhMGM4ZjY2YmYmaW5zaWQ9NTg4OQ&ptn=3&ver=2&hsh=3&fclid=1414287d-0dbd-679a-35a9-3c1a0c8f66bf&psq=que+es+una+soluci%c3%b3n+hipertonica+&u=a1aHR0cHM6Ly93d3cuY3VuLmVzL2RpY2Npb25hcmlvLW1lZGljby90ZXJtaW5vcy9zb2x1Y2lvbi1oaXBlcnRvbmljYQ&ntb=1
https://www.bing.com/ck/a?!&&p=ff16cc9e5be6669aJmltdHM9MTcxNjE2MzIwMCZpZ3VpZD0xNDE0Mjg3ZC0wZGJkLTY3OWEtMzVhOS0zYzFhMGM4ZjY2YmYmaW5zaWQ9NTg4OQ&ptn=3&ver=2&hsh=3&fclid=1414287d-0dbd-679a-35a9-3c1a0c8f66bf&psq=que+es+una+soluci%c3%b3n+hipertonica+&u=a1aHR0cHM6Ly93d3cuY3VuLmVzL2RpY2Npb25hcmlvLW1lZGljby90ZXJtaW5vcy9zb2x1Y2lvbi1oaXBlcnRvbmljYQ&ntb=1
https://www.bing.com/ck/a?!&&p=c24d40e5096fd9b8JmltdHM9MTcxNjE2MzIwMCZpZ3VpZD0xNDE0Mjg3ZC0wZGJkLTY3OWEtMzVhOS0zYzFhMGM4ZjY2YmYmaW5zaWQ9NTgxOQ&ptn=3&ver=2&hsh=3&fclid=1414287d-0dbd-679a-35a9-3c1a0c8f66bf&psq=que+es+una+soluci%c3%b3n+hipotonica+&u=a1aHR0cHM6Ly93d3cubGlmZWRlci5jb20vc29sdWNpb24taGlwb3RvbmljYS8&ntb=1
https://www.bing.com/ck/a?!&&p=c24d40e5096fd9b8JmltdHM9MTcxNjE2MzIwMCZpZ3VpZD0xNDE0Mjg3ZC0wZGJkLTY3OWEtMzVhOS0zYzFhMGM4ZjY2YmYmaW5zaWQ9NTgxOQ&ptn=3&ver=2&hsh=3&fclid=1414287d-0dbd-679a-35a9-3c1a0c8f66bf&psq=que+es+una+soluci%c3%b3n+hipotonica+&u=a1aHR0cHM6Ly93d3cubGlmZWRlci5jb20vc29sdWNpb24taGlwb3RvbmljYS8&ntb=1
https://www.bing.com/ck/a?!&&p=1bd530367c703584JmltdHM9MTcxNjE2MzIwMCZpZ3VpZD0xNDE0Mjg3ZC0wZGJkLTY3OWEtMzVhOS0zYzFhMGM4ZjY2YmYmaW5zaWQ9NTgyMQ&ptn=3&ver=2&hsh=3&fclid=1414287d-0dbd-679a-35a9-3c1a0c8f66bf&psq=que+es+una+soluci%c3%b3n+hipotonica+&u=a1aHR0cDovL3d3dy5sZWFybmluZ2Fib3V0ZWxlY3Ryb25pY3MuY29tL0FydGljdWxvcy9Tb2x1Y2lvbi1pc290b25pY2EtaGlwZXJ0b25pY2EtaGlwb3RvbmljYS5waHA&ntb=1
https://www.bing.com/ck/a?!&&p=1bd530367c703584JmltdHM9MTcxNjE2MzIwMCZpZ3VpZD0xNDE0Mjg3ZC0wZGJkLTY3OWEtMzVhOS0zYzFhMGM4ZjY2YmYmaW5zaWQ9NTgyMQ&ptn=3&ver=2&hsh=3&fclid=1414287d-0dbd-679a-35a9-3c1a0c8f66bf&psq=que+es+una+soluci%c3%b3n+hipotonica+&u=a1aHR0cDovL3d3dy5sZWFybmluZ2Fib3V0ZWxlY3Ryb25pY3MuY29tL0FydGljdWxvcy9Tb2x1Y2lvbi1pc290b25pY2EtaGlwZXJ0b25pY2EtaGlwb3RvbmljYS5waHA&ntb=1
https://www.bing.com/ck/a?!&&p=1bd530367c703584JmltdHM9MTcxNjE2MzIwMCZpZ3VpZD0xNDE0Mjg3ZC0wZGJkLTY3OWEtMzVhOS0zYzFhMGM4ZjY2YmYmaW5zaWQ9NTgyMQ&ptn=3&ver=2&hsh=3&fclid=1414287d-0dbd-679a-35a9-3c1a0c8f66bf&psq=que+es+una+soluci%c3%b3n+hipotonica+&u=a1aHR0cDovL3d3dy5sZWFybmluZ2Fib3V0ZWxlY3Ryb25pY3MuY29tL0FydGljdWxvcy9Tb2x1Y2lvbi1pc290b25pY2EtaGlwZXJ0b25pY2EtaGlwb3RvbmljYS5waHA&ntb=1
https://www.bing.com/ck/a?!&&p=5c60ea5bfbd38a4dJmltdHM9MTcxNjE2MzIwMCZpZ3VpZD0xNDE0Mjg3ZC0wZGJkLTY3OWEtMzVhOS0zYzFhMGM4ZjY2YmYmaW5zaWQ9NTgyMw&ptn=3&ver=2&hsh=3&fclid=1414287d-0dbd-679a-35a9-3c1a0c8f66bf&psq=que+es+una+soluci%c3%b3n+hipotonica+&u=a1aHR0cHM6Ly93d3cuZWxnZW5jdXJpb3NvLmNvbS9kaWNjaW9uYXJpby9zb2x1Y2lvbi1oaXBvdG9uaWNhLw&ntb=1
https://www.bing.com/ck/a?!&&p=5c60ea5bfbd38a4dJmltdHM9MTcxNjE2MzIwMCZpZ3VpZD0xNDE0Mjg3ZC0wZGJkLTY3OWEtMzVhOS0zYzFhMGM4ZjY2YmYmaW5zaWQ9NTgyMw&ptn=3&ver=2&hsh=3&fclid=1414287d-0dbd-679a-35a9-3c1a0c8f66bf&psq=que+es+una+soluci%c3%b3n+hipotonica+&u=a1aHR0cHM6Ly93d3cuZWxnZW5jdXJpb3NvLmNvbS9kaWNjaW9uYXJpby9zb2x1Y2lvbi1oaXBvdG9uaWNhLw&ntb=1

